

98年3月16日 星期一 聯合報

國中小學力鑑定 多是新住民

【記者黃福其／板橋報導】全國各縣市98年度自學進修國中、小學學力鑑定考試，北縣昨天在新埔國小舉辦，考生大多是新住民。昨天考生平均37歲，最年長72歲、**最年輕是來台依親15歲的越南少女**。47名國小級考生中，新住民考生佔了43人。

嫁來台灣6年的林麗華，在大陸擁有大專學歷，昨天也參加國小級考試，她認為若可用簡體字答題，會比較容易。

昨天有不少新住民由老公帶著小孩來陪考，頗為溫馨。三重市開計程車的謝先生，妻子也有大陸高中學歷，她想參加職訓，但必須取得台灣國小學力證明，因此他每天載妻子到樹林參加教育局開辦的輔導專班，還全程陪讀，昨天他帶著小孩陪媽媽考試。

昨天國中級25人報考，到考率70%，國小級47人報考，到考率65.7%，預計23日前寄發成績，

31日領取及格證書。

國小國文科注音題「蟲斯」的「蟲」，及填空題「鵝蚌相爭」的「鵝」，考生反應太難了。社會科考題「一府二鹿三艋舺」指出現今地名，也有考生認為太「古早」而偏艱澀。

新埔國小校長張萬隆指出，國文科題目有深有淺，主要是鑑別考生的程度，例如也有寫出「春天」的「春」字送分題。

北縣教育局主秘黃靜怡說，學力鑑定是全國統一命題、同步考試，不會刻意出難題，而是兼顧鑑別度及融入台灣社會的程度；縣府為協助考生，去年首創考前輔導專班，各科及格率較前年大幅提升三成到六成，日後將持續舉辦。

社教科長蘇珍蓉說這幾年報考人數相近，但新住民考生的比例愈來愈高。

國中小學力鑑定考試新住民考生比例逐年增加，北縣考場有不少老公帶著小孩，陪新住民太太一起考試。

記者黃福其
／攝影

